
שאלון 35372 מועד  
קיץ תשפ"ב

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35372 מועד  
קיץ תשפ"ב.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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 35372אלון  מועד קיץ א ש 22מאי  פב גרות ב

xגרם  3,500נורמלית עם ממוצע של   מתפלגם בלידתם בבית חוליהמשקל של תינוקות  א.  =. 

 .  גרם 2,000  -מ  מן התינוקות נולדים פגים במשקל של פחות  0.5%

רחק של  , נמצא במ גרם 2,000משקל של  מלית, על פי גרף ההתפלגות הנור
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 . גרם 600היא   דתם בבית חולים,יל תינוקות בשל משקל ה ,תשובה: סטיית התקן 

600גרם  300  אוב. נשלים את הנתונים על גרף ההתפלגות הנורמלית, כאשר חצי סטיית תקן ה : 2 =. 

          

 ות. תינוק 400מסוים  בחודש שעבר נולדו בבית חולים 

   גרם. 4,100גרם ועד   2,600של   נספור את האחוז המצטבר ממשקל

9% 15% 19% 19% 15% 77%+ + + + = 

הוא:  , בוקשבתחום המ  םשקל ות, שמ התינוקמספר 
77

400 77% 400 400 0.77 308
100

= = =   . 

  ,נולדו תינוקות  308,  על פי גרף ההתפלגות הנורמלית :תשובה 

 גרם. 4,100  -ונמוך מ גרם  2,600  -וה מ גבבמשקל 

 ביותר, צריכים להיות במעקב רפואי.  הגבוהים  נולדים במשקליםש ות, אלהמהתינוק 2%  . ג

0.5%:  מימין לשמאלנספור  1.5% 2%+  . ם ביותרבמשקלים הגבוהי  הםגרם  4,700מעל  במשקל תינוקות  , ולכן =

 .קב רפואיבמע היותיכים לגרם צר 4,700תינוקות מעל   תשובה:

גבע
יואל 
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 35372אלון  מועד קיץ א ש 22מאי  פב בגרות 

 , זה םהפיצות המשפחתיות, שהכין נדב ביואת מספר  x-א. נסמן ב

 .זה   ם, שהכין נדב ביוהאישיותהפיצות  מספר את  y-וב

 רה.ית המטלל טור מתאים לפונקצינבנה טבלה מתאימה, כו 
 

   רווח נקי לפיצה  זמן אפייה  כמות בצק לפיצה  

x - שקלים  25 דקות  12 גרם  300 ת וי משפחת ותפיצ 

y  - שקלים  18 דקות  8 גרם  100 ת וייש א ותפיצ 

 אילוץ 
  דקות  120   לכל היותר גרם  2,700לכל היותר  

 
 ה, בלבטו בלות שהוצגהמגן מ נרשום את מערכת האילוצים, הנובעת ה( 1)

 ת. ושלילי  ןאינ הפיצות  שכמויותוהן מהעובדה  

תשובה: מערכת האילוצים של הבעיה היא:  
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 סרטט את התחום האפשרי המתאים לבעיה. נ (2)

    נים,  ת שני האילוצים הראשוכדי לצייר א

 נבנה טבלת ערכים קטנה. 
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12 8 120x y+ = 

0 8 120 15
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= → = → =

= → = → =
  

  

,0)נציב   300באילוץ   (0 100 2,700x y+    0ונקבל 2,700   0), ולכן,  לישר.   מתחתאפשרית, ונצבע  (0

,0)נציב   12באילוץ   (0 8 120x y+     0ונקבל 120   0), ולכן,  לישר.  מתחת ונצבע אפשרית,  (0

0x  שבו ןוש וכמובן, מדובר ברביע הרא 0ם  , וגy .  

 .משמאלתשובה: הסרטוט 

27  0  

0  9  

15  0  

גבע  10  0
יואל 
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 . לכל פיצה אישית שקלים  18  -, ותלכל פיצה משפחתי שקלים 25   הואנדב הרווח הנקי של  ב.

)תשובה: פונקציית המטרה היא:   , ) 25 18f x y x y= +  . 

 

 תר(. ביו וההגב )  הרווח יהיה מקסימלימתי  –. נבנה טבלה שתסייע במענה לשאלה ג

 

 :          A  נמצא את שיעורי הנקודה
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 . שקלים 270המטרה הוא    ל פונקצייתהערך המקסימלי ש 

 

 ,  שקלים 270הוא  ,יצותל הפהרווח המקסימלי האפשרי ביום זה, ממכירת כ ה:תשוב

 . פיצות אישיות, ללא פיצות משפחתיות 15שר נדב מוכר  כא

 ( , ) 25 18f x y x y= +  

(0,15) 25 0 18 15 270f = + =  (0,15)   

(8, 3) 25 8 18 3 254f = + =  (8, 3)   

(9, 0) 25 9 18 0 225f = + =  (9, 0)   

(0, 0) 25 0 18 0 0f = + =    (0, 0) 

גבע
יואל 
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 35372ון  לא מועד קיץ א ש 22מאי  פב גרות ב         
היא   ACמשוואת הצלע   א.

1
2

3
y x= − − . 

, ולכן   x  -נמצא על ציר ה Cקוד  הקוד 
C 0y =.  
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)Cתשובה:   6, 0)− . 

 

2היא   ABמשוואת הצלע   .ב 9y x= − . 

 .AB  -ל AC  הצלעות יןנקודת החיתוך בהיא  A  הקודקוד 
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,A(3  תשובה: 3)−.    

 

ג. נתון כי  
B 8x = 

8xיב  צנ AB  :B  הצלעבמשוואת  = 2 8 9 7 B(8, 7)y =  − = →  . 

  תשובה: 
B 7y גבע    .=

יואל 
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 .  BCואת הצלע  ת משומצא אנ ד.
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BCבאמצעות  מצא את משוואת הצלע, נ

1

2
m )C   -, ו = 6, 0)−. 
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 היא BCתשובה: משוואת הצלע  
1

3
2

y x= + .   

, לכן   y -עם ציר ה  BC  היא נקודת החיתוך של הישר E  הנקודה .ה
E 0x =  . 

0xיב  צ נ( 1) BC  :E  הישרבמשוואת  =

1
0 3 3 E(0, 3)

2
y =  + = →  . 

,E(0  תשובה: 3).   

    . BC  מאונך לצלע AEנראה שהישר   (2)

A E
AE

A E

3 3 6
2

3 0 3

y y
m

x x

− − − −
= = = = −

− −
 

AEמכאן ש:   BC

1
( 2) 1

2
m m = − = − לנגדי( פוע הופכי , ולכן הישרים מאונכים )שי. 

 .BC מאונך לצלע AEשהישר  הראינו  :תשובה 

 

    .ACE. נחשב את שטח המשולש  ו

2 2

2 2

ACE

ACE

AE (3 0) ( 3 3) 45

CE ( 6 0) (0 3) 45

AE CE 45 45

2 2

22.5

S

S





= − + − − =

= − − + − =

= =

=

 

        

 .  22.5  הוא  ACEתשובה: שטח המשולש  

גבע
יואל 
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 35372אלון  מועד קיץ א ש 22מאי  פב ת גרוב

 

 בתרגיל זה נעבוד עם הגוף שנקרא חרוט. 

 . אימות ת הנוסחאות המ החרוט, ואת  ת  יר א כ נ 

 

 

 . הוא ישר זווית ADCלש  משו( 1)א. 

2.4ס"מ  1.2 הוא (DC)ס  ס"מ, ולכן הרדיו  2.4הוא   (BC)קוטר הבסיס   : 2 =  

 . ס"מ  9הוא  (AD)  גובה החרוט

 . פיתגורסמשפט  באמצעות,  (AC)  רוטצר של החהיו הקו  אורך  את אנמצ

2 2 2

2 2 2

2

ADC

(AC) (AD) (DC)

(AC) 9 1.2

(AC) 82.44

AC 82.44



= +

= +

=

=

  

ACס"מ  9.08              =  

lס"מ  9.08ט הוא  תשובה: האורך של הקו היוצר של החרו =  .   

  

Mשטח המעטפת נתון על ידי הנוסחה  ( 2) = R l    . 

lס"מ  9.08 Rס"מ  1.2,    = =  

                  M = 1.2 9.08   

  10.896 34.23  רמ ס"  M =  

10.896החרוט הוא  של טפת שטח המעתשובה:  34.23  רמ ס".   

 

גבע
יואל 
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 גם בצורת חרוט.הבצק האפוי, לאחר שחולץ מתבנית המתכת, הוא כמובן  ב.

 . שהתקבל  חרוטהנחשב את נפח  

, הוא   h  הוגובה,  Rסו  רדיוחרוט, שנפח 

2

3

R h
V

  
=  . 

Rס"מ  1.2ו  , שרדיוספח החרוט שלנונ h"מ ס 9  וגובהו  =    הוא:  =

21.2 9

3
V

  
=  

4.32 13.57  "ק סמV =  

4.32  הוא ,ט אחד למילוי חרוהדרוש   ,הקרם נפחתשובה:  13.57  קמ ס" . 

 

 קוטר של הבסיס הקודם, מן ה 10%  -ב גדול ג. בתבנית החדשה, שקנה בעל המאפייה, קוטר הבסיס 

 הקודמת. ה התבנית מגובמן  10%  קטןוגובה התבנית החדשה 

100%הוא   ולכן, מהקוטר שהיה 10%  -ב הקוטר החדש גדול ( 1) 10% 110%+  מהקוטר הישן.  =

ס"מ  2.64  טר החדש הואהקו
110

2.4 110% 2.4 2.4 1.1
100

 =  =  = . 

 .ס"מ  2.64תבנית החרוט החדשה, הוא  הבסיס, של  קוטר :תשובה 

100%הוא   ולכן,  10%  -טן בהגובה החדש ק( 2) 10% 90%−  .מהגובה שהיה  =

ס"מ  8.1  הוא הגובה החדש
90

9 90% 9 9 0.9
100

 =  =  = . 

 .ס"מ  8.1תבנית החרוט החדשה, הוא  , של הגובה :תשובה 

 

2.64ס"מ  1.32שרדיוסו  , של החרוט  ד. נחשב את הנפח החדש : 2R = = . 

h"מ ס 8.1  וגובהו,  =   . 

4.7 14.78   סמ"ק

21.32 8.1

3
V

  
= 4.32)   רוט המקורינפח הגדול מנפח הח , = 13.57  "קסמ) . 

 .המקורי  המאפה לש נפחההעשוי בתבנית החדשה גדול יותר מ  המאפה, הנפח של מרים צודקתתשובה: 

גבע
יואל 
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   . ן בשאלהות הנתועבור המבנה מקובי   ,הסברים למבטים השונים ולתרשים המספריב. א. 

  ם בתרשים הדגם. הקוביות, בכל שורה וטור, כפי שרואי ספר אם למ תרשים מספרי: בהת

 קוביות.  3ובשמאלי  קוביות   2 , באמצעי 1  הי קובי מבט מלפנים: בטור הימני רואים 

 :  שים בסיס(למעלה )תרמבט מ 

 . 1קובייה    ובאחרונהמימין  קוביות  3  ת, באמצעיומשמאלקובייה מימין   ההראשונ בשורה

 

 

 
(1 ) 

   

   

   

 
 נים מבט מלפ      

 
(2 ) 

   

   

   

  
 למעלה מבט מ     

 
 ב.

  3 

1 2 2 

1  2 

 
 תרשים מספרי   

 

 

 נו. ישתלא  מלפניםביה אחת, כך שהמבט מלמעלה והמבט קו להוסיף אפשרי   ג.

 אפשרות אחת       

 

 
(1 ) 

   

   

   

 
 נים מבט מלפ      

 
(2 ) 

   

   

   

  
 מבט מלמעלה     

 

 

  3 

1 2 3 

1  2 

 
 תרשים מספרי   

 
 
 
 

 הסבר 
 הוספת 

 קובייה אחת 
 השנייה משמאלבשורה 

  במבט לפנים

 

 שנייה אפשרות 

 

 
(1 ) 

   

   

   

 
 נים מבט מלפ      

 
(2 ) 

   

   

   

  
 מבט מלמעלה     

 
 

  3 

1 2 2 

1  3 

 
 תרשים מספרי   

 
 

 הסבר 
 הוספת 

 קובייה אחת 
 משמאל הראשונהבשורה 

 במבט לפנים

 

גבע
יואל 





